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1 ON-LINE BANKARSTVO 
 
         U novije vreme svedoci smo velikih strategijskih pregrupisavanja u bankarskoj industriji. 
Nedavno je, recimo, Hju Mek Kol (Hugh McColl), predsednik Nations Bank–a, objavio spajanje 
ove banke sa Bank America iz Kalifornije. Ovo, međutim nije jedini takav slučaj. Nedavno su 
sklopljeni isto tako kolosalni finansijski poslovi za koje se, pre samo desetak godina, smatralo da 
su nemogući. Istoga dana kada je objavljeno spajanje Bank America i Nations Bank, predsednik 
Banc One, Džon Mek Koj (John B. McCoy), koji je jednom izjavio da će u budućnosti u 
bankarskoj industriji postojati samo pet–šest velikih banaka, obelodanio je planove o spajanju 
njegove banke, sa First Chicago NBD Corp. Sve je ovo usledilo samo nedelju dana nakon 
objavljivanja planova osiguravajućeg i brokerskog giganta, Travelers Group, da se poveže sa 
Citicorp–om, drugom po veličini bankom u Sjedinjenim Državama. Slična pregrupisavanja 
počela su i u Evropi: setimo se ujedinjenja najvećih švajcarskih banaka u United Bank of 
Switzerland. Odjednom je svet finansija, umesto gomile razbacanih delića, počeo da poprima 
oblik džinovske slagalice, a delovi se polako uklapaju jedan u drugi.  
         Sudar ovih finansijskih giganata ukazuje na mnogo dublju, složeniju revoluciju. Uskoro 
neće postojati potreba za podelom ličnih finansija na gotovinu, ušteđevinu, kredite i sl. Sva 
sredstva biće grupisana na jednom zajedničkom „inteligentnom" računu, odakle će neprekidno 
„krstariti" mrežama u potrazi za investicionim šansama širom sveta.  
         Gotovina je već dobila čitavu jednu novu dimenziju. Firma MasterCard, na primer, 
investirala je milione dolara u razvoj sistema za elektronski novac zvanog Mondex. 
„Inteligentne" Mondex kartice imaju ugrađene mikročipove na koje mogu da se smeste ne samo 
„elektronski dolari", već takođe i još pet drugih valuta, kratka medicinska istorija, pa čak i lični 
elektronski „ključ" koji može da otvori sve — od vašeg stana do vaše kancelarije.  
         Pre mnogo godina postojalo je verovanje da zajednički fondovi mogu poštedeti investitore 
od nevolja prilikom izbora neke od stotina različitih akcija. Danas, međutim, postoji preko 7.000 
zajedničkih fondova, skoro isto onoliko koliko postoji i akcija. Nova tehnologija zahteva velike 
promene. Po rečima investicionog bankara Dejvida Šoua (David Shaw): Čitava finansijska 
industrija će verovatno biti okrenuta naglavačke, sa kontrakcijom u određenim oblastima i 
mogućim direktnim bankrotstvima među onim firmama koje su nesposobne da efikasno koriste 
tehnologiju.  
         U centru ovog novog sveta nalazi se konflikt između konsolidacije i dezintermedijacije (tj. 
uklanjanja posrednika, kao što su banke, iz finansijskih transakcija). U taboru dezintermedijacije 
— koga predvode sovtferske firme poput Majkrosofta (Microsoft) i Intuita (Intuit) — veruju da 
će budućnost pripadati kompanijama koje ovladaju tehnologijom nove ere, firmama koje pružaju 
investitorima maksimalnu kontrolu nad njihovim finansijama putem sofisticiranih proizvoda, 
koji balansiraju rizik i prinos. Suprotni tabor — koga predvode Mek Kol i drugi — tvrdi da 
budućnost pripada ogromnim finansijskim institucijama koje će „pakovati" investicije i pružati 
investitorima usluge „od kolevke pa do groba": od osiguranja, preko kredita za kupovinu 
automobila, do avio–karata.  
         Jedno je izvesno: banke dobijaju opasne konkurente u vidu softverskih firmi kao što su 
Microsoft i Intuit, a softver postaje osnova svega. Jedna od ključnih tačaka u ovim „mega–
poslovima" jeste ideja da će „inteligentni" softver preoblikovati odnos između banaka i klijenata. 
Preko „inteligentnog" softvera računari u novoj Citigroup ili Bank America će pretraživati 
račune u potrazi za boljim načinom zarade, kako za račun klijenta tako i za račun  banke, a banke 
će ovakvu efikasnost koristiti za ulazak u najprofitabilnije oblasti finansijskog sveta — 
investiciono bankarstvo, garantovanje akcija i osiguranje.  
         Ideja koja je u osnovi ove revolucije, jeste da su tehnologija i finansije postali jedno te isto. 
Po rečima Viljema Niskanena (William Niskanen), predsednika CATO instituta iz Vašingtona, 
„razlika između softvera i novca nestaje".  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 

PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA 
ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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